



# 聊城晚报



聊城日报社 出版  
2025年8月18日 星期一 乙巳年闰六月廿五

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049  
今日8版 第5799期

### 小病不出村 报销即时结

## 冠县1240种集采药品进驻村卫生室

本报讯(记者 张洁 通讯员 王冉 王彦坤)从“买药远”到“买药便”,从“报销难”到“即时结”,冠县通过“小药箱”撬动“大民生”,1240种集采药品进驻村卫生室,306家村卫生室成功纳入医保定点管理,实现“小病不出村、报销即时结”。

8月14日,在清水镇刘屯村卫生室,村民刘成林顺利购买了上个月所需的心脑血管用药硫酸氢氯吡格雷片。以往村民购买这些药品往往需要到县、乡级的医疗机构,如今,集采药品进了村卫生室,村民在家门口就能轻松买到所需药品,村卫生室还被纳入医保定点管理,药品可以直接报销。“以前买药太不方便

了,得跑老远,现在在家门口就能买到便宜药。我常吃的这个药从原先的130元降到了17.8元,这一年真省不少钱。”刘成林说。

记者注意到,村里卫生室配有专门的集采药品专柜,上边清晰标注着各类集采药品的生产厂家、规格、集采价格等信息。“目前卫生室配备30多种集采药品,涵盖高血压、高血脂、糖尿病等常见疾病和慢性病常用药,基本能满足村民日常用药需求。我们也会主动告知药品价格和报销政策,让大家明明白白地消费。”清水镇刘屯村卫生室负责人刘鹏田介绍。

为满足行动不便的老年人、残疾人

等特殊群体用药需求,卫生室村医还提供贴心的上门服务,直接将药品送到患者家中,面对面指导用药剂量和注意事项。“送药服务已经覆盖了全镇所有村庄,累计为90多名行动不便的老人、残疾人等特殊群体提供上门服务。现在,到村卫生室购药的村民明显增多,乡镇卫生院的接诊压力也减轻了不少,真正实现了‘小病不出村’。”清水镇中心卫生院党支部书记、院长武怀军告诉记者。

自2023年开展“集采药品进基层”试点工作以来,冠县医保部门精心筛选符合群众实际需求的集采药品,由乡镇卫生院统一采购分发,并

加强村卫生室信息化建设,完善医保结算系统,从根本上解决农村群众“购药远”“购药贵”以及特殊群体用药不便问题。“下一步,我们将继续扩大集采药品覆盖范围,结合村民用药反馈,补充更多慢性病、常见病用药。另外,升级村卫生室的医保结算系统,实现“刷脸结算”“线上预约购药”等便捷的服务。针对偏远村庄的特殊群体,我们联合卫生院建立“定期回访+按需送药”长效机制,让医保政策的红利真正惠及每位老百姓。”冠县医保局医药服务和价格管理科负责人王丹表示。



## 『棋』聚水城 『弈』决高下

8月15日,棋手在对弈。当日上午,2025年全国国际象棋棋协大师赛(聊城站)在聊城市委党校开赛,赛事吸引了来自全国22个省(市)的200支代表队共500余名国际象棋高手参赛。

全国国际象棋棋协大师赛是我国国际象棋业余棋手最高级别的比赛。这项赛事不仅为全国国际象棋爱好者搭建了高水平的竞技平台,更见证了聊城国际象棋运动的蓬勃发展。

本报记者 郝锐 赵静华 本报通讯员 姜丽 摄